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Od końca lat osiemdziesiątych ubiegłego wieku oceny mijającego roku i prognozy 

na  nadchodzący rok są tematem naszych corocznych badań. Wskazania dotyczą kilku 

wymiarów: sytuacji osobistej respondenta, jego zakładu pracy, a także Polski i świata. 

Opinie  na ten temat są wypadkową zarówno obiektywnych wskaźników bieżącej sytuacji, 

jak i nastrojów społecznych. Bilans tego roku1 jest lepszy niż któregokolwiek wcześniej 

od 1988 roku.  

OCENY ROKU 2005 

Ogólnie rzecz biorąc, rok 2005 był w odczuciu Polaków lepszy od poprzedniego. 

Poprawiła się zwłaszcza sytuacja osobista respondentów i ich rodzin, lepiej też niż przed 

rokiem oceniali oni sytuację swoich zakładów pracy. W mniejszym stopniu, ale też wyraźnie, 

poprawił się bilans mijającego roku dla Polski i świata.  

 

Nieco ponad połowa dorosłych ankietowanych dobrze ocenia rok 2005 dla siebie 

osobiście (52%) i swojej rodziny (51%). Pozostali częściej określają mijający rok jako 

przeciętny dla nich (30%) i dla rodziny (37%) niż zły (odpowiednio: 17% i 12%). 

Z perspektywy wieloletniej kończący się rok był dla mieszkańców Polski bardzo dobry - 

oceny są najlepsze od 1988 roku, kiedy po raz pierwszy przeprowadziliśmy pomiar.  

Wiek i pozycja społeczna mają silny wpływ na oceny mijającego roku. Najmłodsi 

respondenci oceniają go w wymiarze osobistym lepiej niż pozostali, najstarsi - gorzej niż inni. 

Im lepiej wykształceni są badani, tym częściej uważają, że mijający rok był dla nich dobry. 

Opinie na ten temat uzależnione są też bardzo silnie od sytuacji materialnej gospodarstwa 

domowego: im ona lepsza, tym częstsze są dobre oceny mijającego roku.  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (187) zrealizowano w dniach 2-5 grudnia 2005 roku na liczącej 
1018 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania badanych pod koniec roku: 

‘88 ‘89 ‘90 ‘91 ‘92 ‘93 ‘94 ‘95 ‘96 ‘97 ‘98 ‘99 ‘00 ‘01 ‘02 ‘03 ‘04 ‘05 
Jaki był mijający 
rok* dla: 

w procentach 

- Pana(i) osobiście                   

Dobry 46 42 36 22 20 23 26 36 42 45 44 41 34 44 37 38 40 52 

Ani dobry, ani zły 33 39 35 37 38 41 44 43 39 37 35 40 39 38 36 34 34 30 

Zły 21 18 28 41 41 36 29 20 18 18 21 19 28 17 27 28 25 17 

- Pana(i) rodziny                   

Dobry 42 42 33 18 17 18 22 34 41 43 40 38 31 38 35 34 35 51 

Ani dobry, ani zły 41 43 40 44 44 50 50 51 44 43 43 45 46 46 42 42 42 37 

Zły 16 14 25 36 38 32 27 14 14 14 17 16 22 16 23 24 22 12 

- Pana(i) zakładu 
pracy**                    

Dobry 37 28 30 18 22 26 31 41 46 42 37 35 31 31 39 39 45 53 

Ani dobry, ani zły 37 35 23 21 32 33 36 35 31 32 30 33 35 34 26 30 29 26 

Zły 16 23 40 57 41 36 30 19 20 22 31 26 31 31 30 27 20 16 

Trudno powiedzieć 9 13 6 3 5 5 4 5 3 4 2 5 3 4 5 4 6 5 

- Polski                   

Dobry 12 62 27 12 9 14 17 28 34 31 31 20 16 8 14 12 21 26 

Ani dobry, ani zły 33 19 30 28 33 41 46 45 48 39 46 44 43 32 39 34 36 47 

Zły 49 13 32 53 53 36 26 18 12 21 16 31 33 55 41 48 36 19 

Trudno powiedzieć 5 5 11 6 5 9 11 9 6 9 7 5 9 5 6 6 7 8 

- świata                   

Dobry 50 61 37 22 12 12 14 20 24 30 23 14 16 6 11 8 12 17 

Ani dobry, ani zły 29 20 24 28 25 30 33 34 42 35 37 38 43 22 27 28 32 34 

Zły 7 6 17 33 50 41 37 29 21 17 26 37 24 67 51 52 44 38 

Trudno powiedzieć 14 13 21 16 13 17 16 17 13 18 13 11 18 5 11 12 12 11 

*Badani oceniali kończący się rok według siedmiostopniowej skali: 1 - bardzo dobry, 2 - dobry, 3 - dość dobry, 
4 - ani dobry, ani zły,  5 - raczej zły, 6 - zły, 7 - bardzo zły. W tabeli w wierszu „dobry” zsumowano odpowiedzi 
od 1 do 3, w  wierszu „zły” - od 5 do 7. 
**Odpowiadali tylko aktywni zawodowo (N=467). 

W ocenie pracujących dorosłych Polaków mijający rok był dobry dla ich zakładów 

pracy - ponad połowa (53%) wystawia oceny pozytywne, a pozostali częściej określają 

kończący się rok jako przeciętny (26%) niż zły (16%). Są to najlepsze oceny, odkąd stosujemy 

ten wskaźnik. Zarówno pracownicy sfery budżetowej, sektora publicznego, jak i zatrudnieni 

w  firmach prywatnych (poza rolnictwem) oraz w zakładach o strukturze mieszanej 

w  większości dobrze oceniają mijający rok. Wyraźnie inne są odpowiedzi rolników 

indywidualnych - największa grupa uznaje rok 2005 za średni, pozostali częściej oceniają go 

źle niż dobrze.  
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Nieco gorszy jest bilans mijającego roku dla Polski i świata, choć również w tym 

zakresie odnotowujemy poprawę ocen. Jedna czwarta badanych (26%) sądzi, że rok 2005 był 

dobry dla naszego kraju, podczas gdy blisko połowa (47%) jest zdania, że był przeciętny, 

a  jedna piąta (19%) - że zły. Najlepsze opinie na ten temat notowaliśmy w 1989 roku. 

Zdecydowanie najgorzej wypada mijający rok, jeżeli respondenci myślą o sprawach 

najbardziej odległych od codziennego doświadczenia: jedynie co szósty (17%) uważa, że rok 

2005 był dobry dla świata, podczas gdy jedna trzecia (34%) określa go jako średni, 

a największa grupa (38%) - jako zły. Obecne oceny są nieznacznie lepsze niż przed rokiem. 

Opinie o sytuacji Polski i świata w mijającym roku są stosunkowo słabo zróżnicowane 

społecznie. Można zauważyć pewien wpływ subiektywnie ocenianych warunków 

materialnych: osoby żyjące w dobrych warunkach mają lepsze zdanie niż badani określający 

je jako średnie lub złe.  

Respondenci dobrze oceniający rok 2005 w jednym wymiarze skłonni są też lepiej 

postrzegać go w innych wymiarach. Istnieje statystycznie istotny związek między ocenami 

mijającego roku we wszystkich pięciu aspektach.  

PROGNOZY NA ROK 2006 

Polacy są obecnie bardzo optymistycznie nastawieni. Przewidywania na nadchodzący 

rok są dużo lepsze niż przed rokiem. Pytanie o prognozy na przyszły rok zadajemy od 1990 

roku. Obecnie we wszystkich pięciu aspektach, o które pytamy, przewidywania są najlepsze 

z dotychczasowych.  

Ponad połowa dorosłych badanych liczy na to, że dla nich osobiście i dla ich rodzin 

(odpowiednio: 54% i 53% wskazań) nadchodzący rok będzie jeszcze lepszy niż (już uważany 

za dobry) rok 2005. Jedna trzecia nie oczekuje zmian w żadnym z tych wymiarów (po 32%), 

natomiast co dwudziesty (po 5%) spodziewa się pogorszenia.  

W przewidywaniach dotyczących sytuacji zakładów pracy respondentów 

w nadchodzącym roku optymiści (47%) zdecydowanie przeważają nad pesymistami (7%), 

pozostali pracujący zaś nie przewidują zmian (35%) bądź nie mają wyrobionego zdania w tej 

sprawie (11%). Osoby zatrudnione w zakładach prywatnych, w spółkach o własności 

mieszanej oraz rolnicy indywidualni są większymi optymistami niż pracownicy 

przedsiębiorstw państwowych i sfery budżetowej.  
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Tabela 2 

Wskazania dotyczące roku: 

‘91 ‘92 ‘93 ‘94 ‘95 ‘96 ‘97 ‘98 ‘99 ‘00 ‘01 ‘02 ‘03 ‘04 ‘05 ‘06 
Jaki będzie 
nadchodzący rok* 
dla: w procentach 

- Pana(i) osobiście                 

Lepszy 42 30 18 39 28 41 43 30 37 34 30 29 32 30 35 54 

Taki sam 20 28 28 34 39 34 32 28 36 37 40 38 40 38 42 32 

Gorszy 18 23 42 14 17 12 10 31 17 19 16 22 19 22 14 5 

Trudno powiedzieć 19 18 12 13 16 13 15 12 10 11 13 11 9 10 10 9 

- Pana(i) rodziny                 

Lepszy 41 29 16 37 25 39 40 30 35 31 28 26 29 27 33 53 

Taki sam 19 31 31 36 42 36 36 26 38 40 43 40 44 41 44 32 

Gorszy 19 22 41 14 16 10 8 33 15 18 17 24 19 20 12 5 

Trudno powiedzieć 21 18 12 13 17 15 15 11 12 10 12 10 8 12 13 10 

- Pana(i) zakładu 
pracy**                  

Lepszy 32 24 16 33 32 39 39 32 33 33 26 22 28 25 30 47 

Taki sam  18 25 25 33 34 30 34 28 28 31 36 35 38 38 38 35 

Gorszy 21 29 42 19 14 13 10 24 24 23 21 27 23 24 16 7 

Trudno powiedzieć 27 21 17 15 19 18 17 16 15 13 18 15 11 14 16 11 

- Polski                 

Lepszy 44 35 21 44 33 41 41 37 41 30 26 27 30 28 35 49 

Taki sam  11 22 21 24 30 21 29 18 26 33 36 27 31 28 34 29 

Gorszy 18 19 40 12 12 16 8 25 16 23 20 30 25 29 16 9 

Trudno powiedzieć 27 24 18 20 25 22 22 20 18 15 18 15 15 15 15 13 

- świata                 

Lepszy 39 35 22 36 30 40 38 33 38 29 25 29 28 26 36 43 

Taki sam  13 25 24 25 29 24 31 28 28 34 38 26 31 31 30 31 

Gorszy 10 9 25 11 10 8 5 9 9 17 12 25 21 21 13 7 

Trudno powiedzieć 37 31 29 28 31 28 26 29 25 19 25 20 20 23 21 19 

* Badani oceniali nadchodzący rok według siedmiostopniowej skali: 1 - o wiele lepszy  niż rok 2005,  2 - lepszy,  
3 - nieco lepszy, 4 - taki sam,  5 - nieco gorszy, 6 - gorszy, 7 - dużo gorszy niż rok 2005. W tabeli w wierszu 
„lepszy” zsumowano odpowiedzi od 1 do 3, w wierszu „gorszy” - od 5 do 7.   
** Odpowiadali tylko aktywni zawodowo (N=468). 

Przewidywania na najbliższy rok dotyczące Polski i świata są także bardzo dobre. 

Blisko połowa dorosłych badanych (49%) jest zdania, że nadchodzący rok będzie dla naszego 

kraju lepszy niż kończący się rok 2005, natomiast co jedenasty (9%) sądzi, że będzie gorszy. 

Ponad dwie piąte respondentów (43%) przewiduje poprawę sytuacji na świecie, co czternasty 

zaś (7%) spodziewa się pogorszenia. 

Osoby dobrze oceniające mijający rok skłonne są też do większego optymizmu 

w prognozach. W przypadku każdego z pięciu wymiarów zauważalny jest statystycznie 

istotny związek między ocenami i prognozami.  



 

 

- 5 - 

 

 

 

   

 

 

Bilans mijającego roku jest niezwykle pozytywny, zwłaszcza w wymiarze osobistym. 

Rekordowo duża grupa dorosłych Polaków sądzi, że dla nich osobiście i dla ich rodzin był to 

dobry rok. Ponad połowa pracujących dobrze ocenia ostatnie dwanaście miesięcy z punktu 

widzenia swojego zakładu pracy. Nieco gorzej wypada bilans 2005 roku dla Polski i świata, 

choć i tu widać pewną poprawę w porównaniu z rokiem ubiegłym. Jednocześnie notujemy 

rekordowe wskaźniki optymizmu w prognozach na nadchodzący rok. Można to częściowo 

tłumaczyć stosunkowo dobrymi obecnie nastrojami społecznymi. Prawdopodobnie duży 

wpływ na  kształtowanie tych wskaźników miały trwający od dłuższego czasu wzrost 

gospodarczy oraz powoli, lecz systematycznie zwiększające się zatrudnienie i dochody 

ludności - sytuacja materialna respondenta silnie oddziałuje na oceny. 

 Opracował 

 Michał WENZEL 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Czy mógłby (mogłaby) Pan(i) powiedzie ć, jaki był, najogólniej rzecz bior ąc, 
2005 rok? Czy był on dla Pana(i) osobi ście :  

                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │  dobry   │ani dobry, │    zły   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     52   │     30   │     17   │      0   │   1018   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     54   │     30   │     15   │      0   │    486   │ 
                           │  Kobiety                   │     51   │     31   │     18   │      0   │    532   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     76   │     17   │      7   │      0   │    158   │ 
                           │  25-34                     │     63   │     23   │     14   │      1   │    190   │ 
                           │  35-44                     │     46   │     37   │     16   │      1   │    173   │ 
                           │  45-54                     │     46   │     31   │     22   │      0   │    219   │ 
                           │  55-64                     │     49   │     30   │     21   │      0   │    118   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     35   │     45   │     20   │      0   │    160   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     52   │     32   │     15   │      0   │    372   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     47   │     34   │     19   │      1   │    130   │ 
                           │  20-100 tys.               │     59   │     28   │     13   │      1   │    199   │ 
                           │  101-500 tys.              │     51   │     29   │     19   │      1   │    194   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     51   │     26   │     22   │      0   │    122   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     41   │     37   │     21   │      0   │    285   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     48   │     33   │     19   │      0   │    265   │ 
                           │  Średnie                   │     60   │     26   │     14   │      1   │    355   │ 
                           │  Wy ższe                    │     67   │     21   │     11   │      0   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     69   │     16   │     15   │      0   │     67   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     70   │     21   │     10   │      0   │    107   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     49   │     28   │     22   │      1   │     76   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     52   │     42   │      4   │      2   │     76   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     42   │     34   │     24   │      0   │     44   │ 
                           │  Rolnicy                   │     44   │     41   │     16   │      0   │     54   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     56   │     30   │     14   │      0   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     44   │     36   │     19   │      1   │     98   │ 
                           │  Emeryci                   │     41   │     41   │     18   │      0   │    201   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     79   │     13   │      8   │      0   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │     44   │     29   │     27   │      1   │    119   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     49   │     26   │     25   │      0   │     53   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     55   │     27   │     17   │      2   │    144   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     64   │     23   │     13   │      0   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     58   │     31   │     11   │      0   │    176   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     47   │     37   │     16   │      0   │     60   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     38   │     38   │     23   │      1   │    150   │ 
                           │  301-500                   │     49   │     32   │     19   │      0   │    162   │ 
                           │  501-900                   │     50   │     29   │     20   │      1   │    216   │ 
                           │  901-1200                  │     60   │     27   │     13   │      0   │     74   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     66   │     28   │      6   │      0   │     58   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     25   │     35   │     39   │      0   │    288   │ 
                           │  Średnie                   │     50   │     40   │      9   │      0   │    446   │ 
                           │  Dobre                     │     83   │     11   │      6   │      0   │    283   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     52   │     30   │     17   │      2   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     57   │     29   │     14   │      0   │    500   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     50   │     30   │     19   │      0   │    152   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     46   │     36   │     17   │      1   │    198   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     46   │     28   │     25   │      1   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     56   │     30   │     14   │      0   │    139   │ 
                           │  Centrum                   │     52   │     30   │     17   │      0   │    330   │ 
                           │  Prawica                   │     56   │     30   │     14   │      0   │    306   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │     46   │     31   │     22   │      1   │    242   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy mógłby (mogłaby) Pan(i) powiedzie ć, jaki był, najogólniej rzecz bior ąc,  
2005 rok? Czy był on dla Pana(i) rodziny :  

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │  dobry   │ani dobry, │    zły   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     51   │     37   │     12   │      0   │   1009   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     53   │     39   │      8   │      0   │    483   │ 
                           │  Kobiety                   │     50   │     35   │     15   │      1   │    526   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     71   │     24   │      6   │      0   │    158   │ 
                           │  25-34                     │     61   │     30   │      9   │      1   │    189   │ 
                           │  35-44                     │     43   │     45   │     12   │      0   │    172   │ 
                           │  45-54                     │     46   │     39   │     15   │      1   │    218   │ 
                           │  55-64                     │     46   │     40   │     13   │      1   │    115   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     39   │     45   │     15   │      0   │    157   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     51   │     40   │      9   │      0   │    370   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     46   │     37   │     16   │      1   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     54   │     38   │      8   │      1   │    197   │ 
                           │  101-500 tys.              │     52   │     33   │     15   │      0   │    194   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     51   │     32   │     16   │      1   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     42   │     44   │     13   │      0   │    280   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     45   │     44   │     11   │      0   │    263   │ 
                           │  Średnie                   │     57   │     32   │     10   │      1   │    352   │ 
                           │  Wy ższe                    │     72   │     16   │     11   │      0   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     76   │     10   │     14   │      0   │     67   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     68   │     24   │      7   │      1   │    107   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     45   │     37   │     17   │      1   │     76   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     50   │     44   │      5   │      0   │     76   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     39   │     44   │     17   │      0   │     42   │ 
                           │  Rolnicy                   │     38   │     53   │      9   │      0   │     53   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     60   │     34   │      6   │      0   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     40   │     44   │     16   │      0   │     94   │ 
                           │  Emeryci                   │     44   │     44   │     12   │      0   │    198   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     71   │     26   │      3   │      0   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │     40   │     42   │     17   │      1   │    119   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     50   │     32   │     18   │      0   │     53   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     59   │     28   │     12   │      1   │    144   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     66   │     23   │     12   │      0   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     53   │     38   │      9   │      0   │    175   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     49   │      8   │      0   │     58   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     33   │     50   │     17   │      0   │    150   │ 
                           │  301-500                   │     47   │     39   │     13   │      1   │    158   │ 
                           │  501-900                   │     49   │     39   │     12   │      0   │    214   │ 
                           │  901-1200                  │     60   │     34   │      5   │      1   │     72   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     66   │     24   │      9   │      0   │     57   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     24   │     48   │     27   │      0   │    283   │ 
                           │  Średnie                   │     50   │     43   │      7   │      0   │    446   │ 
                           │  Dobre                     │     81   │     15   │      3   │      0   │    280   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     54   │     36   │     10   │      0   │     76   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     53   │     37   │     10   │      0   │    496   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     47   │     38   │     16   │      0   │    151   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     49   │     37   │     12   │      1   │    197   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     49   │     36   │     15   │      0   │     90   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     54   │     36   │     10   │      0   │    139   │ 
                           │  Centrum                   │     50   │     38   │     12   │      0   │    327   │ 
                           │  Prawica                   │     55   │     35   │      9   │      0   │    304   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │     47   │     38   │     14   │      1   │    238   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy mógłby (mogłaby) Pan(i) powiedzie ć, jaki był, najogólniej rzecz bior ąc,  
2005 rok? Czy był on dla Pana(i) zakładu pracy :   

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │  dobry   │ani dobry, │    zły   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     53   │     26   │     16   │      5   │    467   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     51   │     28   │     18   │      3   │    265   │ 
                           │  Kobiety                   │     56   │     24   │     14   │      6   │    202   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     70   │     17   │      3   │      9   │     39   │ 
                           │  25-34                     │     63   │     23   │     10   │      4   │    143   │ 
                           │  35-44                     │     46   │     28   │     23   │      3   │    127   │ 
                           │  45-54                     │     46   │     31   │     18   │      5   │    125   │ 
                           │  55-64                     │     39   │     29   │     30   │      2   │     27   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     54   │      0   │     15   │     31   │      6   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     46   │     32   │     15   │      6   │    156   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     49   │     30   │     17   │      4   │     55   │ 
                           │  20-100 tys.               │     54   │     27   │     14   │      5   │     87   │ 
                           │  101-500 tys.              │     61   │     25   │     13   │      1   │     95   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     60   │      9   │     25   │      6   │     73   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     36   │     23   │     35   │      6   │     55   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     47   │     31   │     17   │      4   │    146   │ 
                           │  Średnie                   │     52   │     29   │     15   │      5   │    176   │ 
                           │  Wy ższe                    │     76   │     14   │      7   │      3   │     90   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     70   │     16   │      9   │      5   │     65   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     65   │     25   │      7   │      3   │    107   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     52   │     27   │     15   │      6   │     76   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     56   │     26   │     14   │      4   │     72   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     47   │     25   │     21   │      8   │     39   │ 
                           │  Rolnicy                   │     16   │     44   │     40   │      0   │     49   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     54   │     27   │     13   │      6   │     34   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     26   │     20   │     32   │     22   │      7   │ 
                           │  Emeryci                   │     13   │     40   │     31   │     16   │      6   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │    100   │      0   │      0   │      0   │      1   │ 
                           │  Bezrobotni                │     28   │      0   │     72   │      0   │      8   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │    100   │      0   │      0   │      0   │      3   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     62   │     26   │      8   │      4   │    144   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     57   │     19   │     20   │      5   │     80   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     55   │     26   │     13   │      5   │    168   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     22   │     41   │     36   │      1   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     26   │     42   │     28   │      4   │     47   │ 
                           │  301-500                   │     47   │     24   │     21   │      7   │     72   │ 
                           │  501-900                   │     60   │     23   │     15   │      2   │    105   │ 
                           │  901-1200                  │     71   │     19   │     10   │      0   │     35   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     60   │     25   │     14   │      0   │     40   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     40   │     23   │     29   │      8   │     95   │ 
                           │  Średnie                   │     42   │     35   │     18   │      5   │    199   │ 
                           │  Dobre                     │     73   │     18   │      7   │      2   │    173   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     32   │     24   │     29   │     15   │     19   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     56   │     26   │     15   │      4   │    225   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     56   │     23   │     16   │      4   │     84   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     48   │     32   │     16   │      4   │    104   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     57   │     17   │     23   │      3   │     35   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     51   │     30   │     18   │      1   │     64   │ 
                           │  Centrum                   │     56   │     28   │     13   │      3   │    163   │ 
                           │  Prawica                   │     55   │     24   │     17   │      4   │    151   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │     46   │     24   │     20   │     10   │     89   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy mógłby (mogłaby) Pan(i) powiedzie ć, jaki był, najogólniej rzecz bior ąc,  
2005 rok? Czy był on dla Polski :  

                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │  dobry   │ani dobry, │    zły   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     26   │     47   │     19   │      8   │   1018   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     32   │     47   │     16   │      5   │    486   │ 
                           │  Kobiety                   │     20   │     48   │     21   │     11   │    532   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     34   │     48   │     13   │      5   │    158   │ 
                           │  25-34                     │     30   │     47   │     16   │      6   │    190   │ 
                           │  35-44                     │     21   │     54   │     18   │      7   │    173   │ 
                           │  45-54                     │     28   │     43   │     20   │      9   │    219   │ 
                           │  55-64                     │     22   │     51   │     21   │      6   │    118   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     17   │     43   │     25   │     16   │    160   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     28   │     43   │     17   │     12   │    372   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     49   │     22   │      6   │    130   │ 
                           │  20-100 tys.               │     27   │     49   │     18   │      6   │    199   │ 
                           │  101-500 tys.              │     26   │     47   │     20   │      7   │    194   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     21   │     55   │     19   │      5   │    122   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     22   │     42   │     22   │     13   │    285   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     31   │     44   │     17   │      9   │    265   │ 
                           │  Średnie                   │     25   │     52   │     16   │      6   │    355   │ 
                           │  Wy ższe                    │     26   │     49   │     23   │      3   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     49   │     24   │      3   │     67   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     29   │     51   │     13   │      7   │    107   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     27   │     44   │     21   │      8   │     76   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     50   │     12   │      7   │     76   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     34   │     37   │     17   │     12   │     44   │ 
                           │  Rolnicy                   │     32   │     45   │     16   │      7   │     54   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     35   │     52   │      9   │      4   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     17   │     50   │     22   │     12   │     98   │ 
                           │  Emeryci                   │     19   │     47   │     23   │     11   │    201   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     33   │     48   │     17   │      2   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │     23   │     47   │     23   │      7   │    119   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     31   │     37   │     17   │     15   │     53   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     24   │     47   │     19   │     10   │    144   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     44   │     39   │     14   │      3   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     53   │     15   │      5   │    176   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     34   │     43   │     15   │      9   │     60   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     26   │     44   │     22   │      7   │    150   │ 
                           │  301-500                   │     19   │     49   │     23   │      9   │    162   │ 
                           │  501-900                   │     29   │     44   │     20   │      6   │    216   │ 
                           │  901-1200                  │     26   │     60   │     13   │      1   │     74   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     20   │     54   │     18   │      8   │     58   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     16   │     42   │     30   │     11   │    288   │ 
                           │  Średnie                   │     25   │     52   │     16   │      8   │    446   │ 
                           │  Dobre                     │     38   │     44   │     12   │      6   │    283   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     24   │     44   │     20   │     12   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     27   │     48   │     18   │      7   │    500   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     24   │     49   │     19   │      8   │    152   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     25   │     46   │     17   │     11   │    198   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     25   │     41   │     26   │      8   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     23   │     52   │     23   │      3   │    139   │ 
                           │  Centrum                   │     27   │     49   │     19   │      5   │    330   │ 
                           │  Prawica                   │     32   │     47   │     16   │      5   │    306   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │     19   │     42   │     19   │     20   │    242   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Czy mógłby (mogłaby) Pan(i) powiedzie ć, jaki był, najogólniej rzecz bior ąc,  
2005 rok? Czy był on dla świata :  

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │  dobry   │ani dobry, │    zły   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │ ani zły  │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     17   │     34   │     38   │     11   │   1018   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     22   │     34   │     36   │      8   │    486   │ 
                           │  Kobiety                   │     12   │     34   │     39   │     15   │    532   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     22   │     41   │     32   │      5   │    158   │ 
                           │  25-34                     │     21   │     41   │     31   │      7   │    190   │ 
                           │  35-44                     │     15   │     32   │     43   │     10   │    173   │ 
                           │  45-54                     │     17   │     31   │     41   │     12   │    219   │ 
                           │  55-64                     │     15   │     36   │     37   │     12   │    118   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │      9   │     27   │     42   │     23   │    160   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     18   │     31   │     35   │     17   │    372   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     34   │     47   │      7   │    130   │ 
                           │  20-100 tys.               │     17   │     35   │     36   │     11   │    199   │ 
                           │  101-500 tys.              │     22   │     34   │     34   │      9   │    194   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     11   │     43   │     43   │      3   │    122   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     16   │     31   │     33   │     20   │    285   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     21   │     34   │     33   │     12   │    265   │ 
                           │  Średnie                   │     14   │     37   │     42   │      7   │    355   │ 
                           │  Wy ższe                    │     18   │     36   │     44   │      3   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     34   │     53   │      0   │     67   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     19   │     40   │     33   │      7   │    107   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     16   │     38   │     35   │     12   │     76   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     30   │     28   │     33   │      9   │     76   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     16   │     48   │     26   │     10   │     44   │ 
                           │  Rolnicy                   │     15   │     40   │     35   │      9   │     54   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     15   │     36   │     44   │      6   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     15   │     34   │     34   │     18   │     98   │ 
                           │  Emeryci                   │     12   │     28   │     41   │     20   │    201   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     24   │     43   │     31   │      3   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │     14   │     33   │     44   │      8   │    119   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │     23   │     34   │     23   │     53   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     18   │     35   │     37   │     10   │    144   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     30   │     34   │     33   │      3   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     15   │     39   │     41   │      6   │    176   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     20   │     39   │     32   │      8   │     60   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     14   │     31   │     42   │     13   │    150   │ 
                           │  301-500                   │     12   │     33   │     44   │     11   │    162   │ 
                           │  501-900                   │     20   │     32   │     38   │     11   │    216   │ 
                           │  901-1200                  │     18   │     44   │     35   │      3   │     74   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │      9   │     51   │     37   │      3   │     58   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     10   │     32   │     44   │     14   │    288   │ 
                           │  Średnie                   │     16   │     38   │     35   │     11   │    446   │ 
                           │  Dobre                     │     24   │     32   │     35   │      9   │    283   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      9   │     33   │     44   │     14   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     19   │     35   │     35   │     10   │    500   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     15   │     26   │     47   │     13   │    152   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     15   │     44   │     30   │     11   │    198   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     22   │     45   │     13   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     15   │     44   │     36   │      6   │    139   │ 
                           │  Centrum                   │     18   │     34   │     42   │      6   │    330   │ 
                           │  Prawica                   │     21   │     35   │     38   │      6   │    306   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │     11   │     29   │     33   │     28   │    242   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 


